

广东省道路运输协会 广东省城市公共交通协会

广东省道路运输协会 广东省城市公共交通协会 关于疫情防控及春运期间规范道路客运和公共 交通服务，拒乘非法营运车辆的倡议书

致广大乘客朋友及全省道路客运、城市客运企业，相关单位：

当前，境外疫情持续扩散蔓延，国内呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势，加之低温、雨雪、寒潮等恶劣天气可能在我省继续出现，防控形势严峻复杂。春运将至，人员流动增加，疫情传播的风险加大，防控面临较大压力。近期，个别运输企业违规经营，未严格落实实名制查验、乘客体温检测等疫情防控措施；少数不法人员未经道路运输许可，通过微信群、QQ群等渠道以拼车等形式从事非法营运现象有所抬头。由于非法营运车辆流动性大、隐蔽性强，无合法营运资质和企业主体监管，驾驶员无从业资格，驾驶技术和车辆技术状况无法保障，出行安全存在较大隐患；特别是疫情防控期间，非法营运车辆不能坚持每日消杀消毒，驾驶员健康状况无法保障，不能有效阻断疫情传播途径，存在疫情传播风险和安全隐患，也给流行病学调查造成很大困难。

为全力保障人民群众平安畅顺出行，切实做好疫情防控和春运期间客运服务保障，实现“健康、平安、畅顺、智慧、温馨”春运出行，广东省道路运输协会、广东省城市公共交通协会联合发出如下倡议：

一是敬请全省道路客运、城市客运企业进一步提高站位，深刻认识做好疫情防控的重要性，克服麻痹思想，松劲心态，严格按照政府疫情防控相关部署及《2021年春运期间客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南》要求，落细落实春运期间道路运输安全生产和疫情防控工作，切实规范客运经营服务，关切一线从业人员安全防护，保障从业人员合法权益，确保运输安全稳定，有效遏制疫情通过运输工具扩散蔓延。

二是敬请广大乘客朋友密切关注政府部门权威消息发布，自觉抵制并拒绝乘坐非法营运车辆。广大乘客朋友在候乘及乘坐公共交通工具期间，请切实提高自我防护意识，严格按照疫情防控有关要求，自觉配合体温检测及健康码查验，全程佩戴口罩，保障自身健康和出行安全。

三是呼吁疫情防控及春运期间交通运输和公安交管部门加大联合执法力度，严厉打击非法营运行为；加强与公安网监、网信办等部门协调配合，密切关注并严肃查处通过网络信息平台发布违法违规揽客、拼客等出行信息行为，营造公平、良好的出行市场环境。同时，及时向社会公布交通出行指引，引导广大乘客选择合法正规的渠道购票、场站和车辆出行（相关信息可在“广东

联网售票”微信公众号“更多服务”中查询)，消除隐患，共同打赢这场疫情防控阻击战。

希望全省道路客运、城市客运从业者及广大乘客朋友共同参与打击非法营运行为，如发现非法营运车辆运营时，请及时举报并提供信息线索和证据。监督举报电话：12328。

人人都是防线，战“疫”有你有我。为了您和家人的幸福，请您“关爱生命、拒乘黑车、安全出行”，我们相信，有您的参与支持，我们一定能够共同阻击疫情传播，保障广大乘客朋友“健康、平安、畅顺、智慧、温馨”春运出行！

